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ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA - ZESTAW NR 2

POZIOM PODSTAWOWY

2 3
7z 3 z E Etapy rozwigzania zadania B Uwagi
= = - =
] 8§ =
1.1 Podanie dziedziny funkeji f; (7 6, 8>. 1
1.2 | Podanie wszystkich miejsc zerowych funkcji fi x=-2, x=3, x=6. 1
1.3 Podanie wartosci funkcji fdla argumentu x =5: £(5)=—1. 1
1.4 Podanie zbioru wartosci funkeji /; {— 2,6) . 1
1.5 Podanie przedziatu o dlugosci 3, w ktorym funkcja fjest rosnaca: (5, 8) . 1
Zapisanie zbioru wszystkich argumentow, dla ktorych funkcja f przyjmuje
L6 | wartosci ujemne: x&(-2,3)U(3,6). 1
Zapisanie, ze pierwsza wspolrzgdna wierzchotka paraboli bedacej wykresem Przyznajemy punkt, gdy
21 funkeji fjest rowna 2 i nalezy do przedziatu (0,5). ! zdajacy zapisze x, =2.
2.2 Obliczenie najmniejszej wartosci funkcji f'w przedziale (0,5) : f(Z) =0. 1
2.3 | Obliczenie najwigkszej wartosci funkcji f'w przedziale (0,5): f(5)=9. 1
2
Przeksztatcenie lewej strony nieréwnosei do postaci iloczynowe;j
24 | (2-x):(1-x)=0 i podanie miejsc zerowych: x=1lub x=2, 1
(albo wyznaczenie pierwiastkow tréjmianu y = x> —3x+2).
2.5 Zapisanie zbioru rozwiazan nieréwnosci: (—co, 1) J (2,00) . 1
+yv=A7
3 3.1 Zapisanie uktadu rownan wynikajacych z tresci zadania: s i : 1
—y= B
3.2 | Rozwiazanie uktadu rownan; x = V7 ;ﬁ iy= 1 ;\E . 2
33 Obliczenie iloczynu szukanych liczb: x-y=1. 1
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I1 sposob rozwiazania:

x+y=+T

3.1 Zapisanie uktadu rownan wynikajacych z tresci zadania: { .
x—y= NG
Podniesienie stron kazdego z rownan do kwadratu i zapisanie uktadu:
32 X +2xy+y7 =7
{xz —2xp+yt =3
33 Obliczenie iloczynu szukanych liczb: x-y=1.
41 Zapisanie rownania prostej AB: 2x-3y+2=0,
4.2 | Obliczenie odleglosci punktu C od prostej AB: %Jﬁ .
Zapisanie warunku, przy ktérym punkt D lezy na prostej AB:
A3 2(=1)=3m+2 =0 stad m=0.
44 Stvyicrdzcnic i zapisanie, ze dla m =0 punkty 4, B i D sa wierzchotkami
) trojkata.
51 Wykorzystanie definicji pierwiastka wielomianu i zapisanie warunku; Wy.starczy jesli zdajacy
: 2.1 =3.12=3.1+d =0, zapisze Q(1)=0.
59 Ol.nlicze.nic wartosci wspotezynnika d, gdy liczba 1 jest pierwiastkiem
) wiclomianu: d =4.
Zapisanie wielomianu Q dla d =2 w postaci sumy iloczynoéw, z ktorych
5.3 bedzie wynikat wspolny czynnik: Q(x)=2 (x3 +1 ) —3x(x+1).
Zastosowanie wzoru skroconego mnozenia na sumg sze$ciandw i zapisanie
>4 | wielomianu O w postaci: O(x)=2(x +1)(x2 —-x +1) —3x(x+1).
Zapisanie wielomianu Q w postaci iloczynu dwoch wielomianow:
3.3 Q(x):(x+1)(2x3—5x+2).
Zapisanie wielomianu Q w postaci iloczynu trzech wielomianéw stopnia
5.6

pierwszego: O(x)=(x+1)(2x-1)(x-2) lub Q(x):z(x+1)[x—%J(x—2).
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Wykorzystanie wzoru na réznice kwadratoéw i zapisanie lewej strony

6.1 _ _ (2-32)(2%+32)

nieréwnosci w postaci; —————x

2°+32

Wtaczenie przed nawias wspdlnego czynnika 2° i zapisanie prawej strony
. nieréwnosci w postaci: 2° (25 —216) =-2° (215 - 25) ;
6.3 Rozwigzanie nierownosci; x > -32,
6.4 | Zapisanie najmniejszej liczby catkowitej spetniajacej dana nierdwnosé: (-31).
71 I sposob rozwigzania:

) Obliczenie przyblizonej wartosci kata o @ a = 41°.
7.2 Obliczenie przyblizonej wartosci kata: f~53°.
Wystarezy obliczenie
73 Oszacowanie sumy katow « i f: a+£>90°. przyblizonej wartosci sumy
tych katéw.

7.4 Stwierdzenie sprzecznosci oraz zapisanie wniosku: trojkat nie jest prostokatny.

II sposob rozwigzania:
7.1 Obliczenie sin £ (na podstawie rownosci sin f =cosa ); sin f = % .
7.2 Obliczenie cos S : cos f= g .
7.3 | Obliczenie tgf: tgff = #

Poréwnanie uzyskanego wyniku z warto$cia funkeji tgf dana w zadaniu
7.4 i stwierdzenie sprzecznosci oraz zapisanie wniosku:

trojkat nie jest prostokatny.
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I1T sposéb rozwigzania:

B
24
7.1 >
c P
Wykorzystanie definicji funkcji cosinus i obliczenie dlugosci przyprostokatne;j
|4€|
AC; *— =cosa stad |AC| =18.
|45
Wykorzystanie definicji funkcji tangens i obliczenie dlugosei przyprostokatne;
. | ‘l =1gp stad |BC|
“lal
Obliczenie sumy kwadratow przyprostokqtuych i kwadratu
s s . (27
73 przeciwprostokatnej: |4C|"+|BC| =(18) + ( ) = 506— |AB| =576.
74 Uzyskanie sprzecznosci |AC|2 +|BC|2 #* |AB|’ i zapisanie wniosku: trojkat nie
' jest prostokatny.
IV sposéb rozwigzania:
Wykorzystanie definicji funkcji cosinus i obliczenie dlugosci przyprostokatne;j
7.1 | |
=cosa stad |AC|=18.
| 1B | | I
Zastosowanie twierdzenia Pitagorasa i obliczenie dtugosci przyprostokatnej
72 1 BC |BC|=647 .
7.3 | Wykorzystanie funkcji tangens i obliczenie tangensa kata f: tgff = %
7
7.4 Uzyskanie sprzecznosci: tgf = kB i z warunkow zadania tgff =—

\ﬁ
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- 1 3
8.1 Zapisanie rOwnania; 2(312 + 1) = 37Z .
8.2 Rozwigzanie rownania: n=50.
Wystarczy, ze zdajacy
Zauwazenie, Ze wartosci Wyrazow a,, ds, d,, a5, t,, @y, 6,s,... sa liczbami zapisze sumg
33 catkowitymi tworzacymi ciag arytmetyczny lub obliczenie pierwszego wyrazu 1+4+7+10+..
' ciagu a, =1 i zapisanie, ze kolejny skladnik szukanej sumy jest wigkszy od bez jej ostatniego skladnika.
poprzedniego o 3. .Obl'lCZf:l.l'lc roznicy ciagu nie
jest konieczne.
8.4 | Obliczenie ostatniego skladnika szukanej sumy: a,, =37,
8.5 Obliczenie liczby wyrazow ciagu, ktore sa liczbami catkowitymi: 13.
Jezeli zdajacy od razu
a,+a 1+37 zapisze 1+37 13,10
8.6 | Obliczeniesumy: §,, =——*-13=—"-.13=247. P :
otrzymuje punkty w
czynnosciach 8.3,8.41 8.5.
Wprowadzenie oznaczen, np.:
¥ — promief podstawy stozka,
h —wysokos¢ stozka,
[ — tworzaca stozka i zapisanie, ze / =3 oraz przedstawienie metody obliczenia
dtugosci promienia podstawy stozka, np.
e porownanie dlugosci tuku, rownego trzeciej czesci tuku okrggu o
9.1 promieniu / i obwodu kota w podstawie stozka o promieniu » :
1
5‘2?1’! =2zr lub
e porownanie pola trzeciej czgSci pola kota o promieniu / i pola powierzchni
TR
bocznej stozka gﬁ'!’ =mrl.
9.2 Wyznaczenie promienia podstawy stozka: r=1.
9.3 | Obliczenie wysokosei stozka: 4= 2+/2 .
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9.4 Obliczenie objetosci stozka: V' :%-ﬂ'or2 “h= %ozr-l3 .2J_ = ?}T.
Wprowadzenie oznaczefl, np.: a, b — dtugosci bokow rownolegtoboku
- i wykorzystanie zalezno$ci :;—‘ :% do zapisania proporcji zachodzacej migdzy
. . a 3
bokami a oraz b rownolegtoboku: 373
10.2 | Wyznaczenie dtugosci jednego z bokéw rownolegtoboku, np.: b= % a.
Zapisanie obwodu rownolegtoboku w zaleznosci od dtugosci jednego z bokow,
5
e np.: 2a+2o§a:144.
5
10 10.4 | Wyznaczenie dlugosci bokow rownolegloboku: @ =27, b= ;27 =45.
11 spos6b rozwigzania: Nie .oce.uiamy: czy’zdz.ijaﬁcy
10.1 | Wprowadzenie oznaczen, np.: &, b - dlugosci bokéw réwnolegtoboku i auallzpj.c Za.lczuo’sc migdzy
zapisanie pola rownolegloboku na dwa sposoby: a-#, =b-h,. dhugosciami bokéw
§ rownolegloboku.
10.2 | Obliczenie stosunku dlugosci bokow réwnolegtoboku: b = % .
a
a+b=72
10.3 | Zapisanie uktadu rownan z niewiadomymi ¢ i b,np.: <p 3
a s
104 Rozwigzanie uktadu rownan i zapisanie dlugosci bokow rownolegtoboku:

a=45,b=27.
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11

11.1 | Zapisanie, ze w danym doswiadczeniu jest 35 zdarzen elementarnych.
112 Zapisanie, ze 7 zdarzen elementarnych sprzyja zdarzeniu 4 — suma
) wylosowanych liczb jest podzielna przez 5.
7 1

11.3 | Obliczenie prawdopodobienstwa zdarzenia 4: P(A4)= 3°35

IT sposob rozwigzania: (metoda drzewa)

Narysowanie drzewa: np.

/}\ Zdajacy, analizujac drugi
11.1 17717 L L N1 etap losowania, moze
’ P A S AN uwzglednié tylko istotnie
o o © Q 9 otrzebne gatezi
1/\1 AW 1 P gateze.
+ 7 AR A N
(4] (3] 80 00 (5]

Zapisanie prawdopodobienstwa szukanego zdarzenia, jako sumy odpowiednich

iloczynow:
11.2 11 11 11 11 11 11 11

PlA)=< ot ot oo o — o — o e

57 57 57 57 57 57 57

11.3

Obliczenie prawdopodobienstwa zdarzenia 4: P(A) = % .




